# 酒樓慶母親節 早午旺晚市淡

子女願花錢表孝心 花店生意增三至四成

從懷孕到分娩,從生育到養育,媽媽的 每一步都非常不容易。昨日是母親節,不少 市民選擇和母親一起外出用膳向其表達感 恩,走在大街上,亦見到不少婦女手捧粉紅 色的康乃馨。有酒樓負責人表示,今年母親 節早午市生意較好,回復至疫前水平,但晚 市入座率不如預期,原因相信與港人北上消 費及經濟不景有關。不過,仍有不少人留港

與母親到酒樓吃晚餐慶 ■母親對子女的 照顧無微不至。

祝,表示由 於母親年紀 較大,不想母 親舟車勞頓, 留港慶祝母 親節更方



**與**去年的母親節一樣,今年的母親節同樣遇上天雨,但本報記者在旺角一帶 所見依然熱鬧。其中花墟有不少市民冒雨 為挑選鮮花送給母親,當中不少是年幼的 子女,希望一束鮮花能代表他們愛母親的 心意,有小朋友更表示除送花給母親外, 晚上會為其按摩。街上亦見不少婦女手捧 着代表着濃郁親情的康乃馨,她們小心翼 翼地把這份來自孩子的心意揣在懷裏,以 免被大雨淋濕。

有花店職員表示,一些男士一次過會 買三束鮮花,除送給自己母親外,亦要送 給為自己生兒育女的妻子,其至買花送予 外母。有花店指出由於不少顧客願意花 費,生意額較往年增加了三至四成。

# 陪着老人家 不想北上舟車勞頓

在酒樓吃飯慶祝母親節的家庭,大部 分是家庭成員較多或幾代同堂的家庭,有 家人陪伴過節的母親無不流露幸福笑容。 一束花、一頓飯的價錢雖然不貴,但這都 意味着偉大母愛背後的辛勞獲子女肯定。

邱先生昨晚一家到旺角的倫敦大酒樓 慶祝母親節日,「一家人一齊吃晚餐是每 年母親節的節目,但鮮花我們則沒有準 備,因為覺得簡簡單單吃個晚飯,亦足夠 表達對母親的心意。」他說。由於母親年 紀較大,他表示未有想過與母親北上,留 在香港慶祝對母親來說較方便,「平時周 末我有時都會自己去深圳消費,但如果帶 着老人家就沒這麼方便。」他又指出,今 年母親節訂枱順利,「今年和往年一樣, 都是提前一個星期訂枱,以往會遇到訂滿 要換另一家餐廳的情況,今次就沒有。但 可惜的是有些想去的餐廳已經結業。」

同樣陪母親去該酒樓晚餐的郭先生則 説, 許久未有與母親以及兄弟姐妹一起吃 飯,「能夠聚在一起為媽媽慶祝母親節 好開心!希望媽媽可以天天開心,健健康 康!」其母親郭太則表示,子女每年母親 節都會為自己慶祝,「我也知道子女平日 很忙碌,但他們逢年過節都會記得媽媽,



■年幼的子女為母親挑選鮮花。

能被他們記掛,收到他們的心意,我覺得 很開心。|

倫敦大酒樓副總經理蘇萬誠對本報表 示,酒樓的早午市生意較好,入座率超過 90%,回復至疫情前水平,但晚市入席率 ,三層酒樓亦只開其中兩層以節 , 「客人點餐也比以往節儉。」他 表示今年沒特別推出高級母親節套餐 「但客人仍可選其他優惠套餐。」

# 香港高等教育的科研實力強大, 源於匯聚海內外的頂尖人才,當中不 乏優秀的女性科學家們,她們不僅於 科研領域上有傑出表現,同時也是盡 責母親,兼顧照料子女重任。昨日在 母親節這個特別的日子,有來自本港 及海外的科學家媽媽現身説法,分享 科研與育兒之間的平衡和挑戰。

香港大學土木工程系副教授徐婷 芳有一名4歲的女兒,在她看來,生 兒育女讓自己更好的學會管理時間和 各個身份。「踏入校園工作的那一刻 起,我就必須高效地工作,每一秒都 專注。只有這樣,我才有時間在晚上 和周末陪伴她。」直至每天黄昏回 家,即使心中備受工作壓力困擾,一 打開家門就要立刻轉換身份,全心全 意當個歡樂母親,「只有自己先開心 快樂,面露溫柔笑容,女兒才會幸 福。」徐婷芳和丈夫兩人都是學者, 但不願給女兒有學業負擔,而是希望 她能生活在快樂有創造力的環境。

來自法國的 Christelle Not 是港 大地球科學系的高級講師,是一位海 洋地質化學家。她同時也是兩個孩子 的母親,孩子分別10歲和5歲。 Christelle 表示,身為學者需要良好 的時間管理、精力和腦力並重,而作 為母親就需要照顧好孩子,安排好他 們的起居生活。

談及科學家媽媽的挑戰, Christelle 感嘆 身為母親學者雖然有產假,「但人們還是會 問你發表了論文沒有,會期望你的生產力跟 生育之前一致,工作壓力始終存在。」她期

望社會大眾都能改變觀念, 理解母親在產假期間忙於 照顧孩子,並不是在度 ■徐婷芳希望女 兒生活在快樂有 創造力的環境。



昨日是母親節,行 政長官李家超在社交平 台貼文,祝所有媽媽母 親節快樂。李家超在禮 賓府與花園組同事一起 親自搭配鮮花準備花 束。他在帖文中説, 「為生命中兩位偉大的 『媽媽』準備小小心 意,感謝母親和太太多 年來不辭勞苦,為家庭

另外,特區政府多位司局長在社交平台發文向天下母親送上祝福。政 務司司長陳國基特別向基層婦女對家庭和社會的付出表達感謝。財政司司 長陳茂波説:「今天是母親節,祝大家節日愉快,無論是一起餐敘或外出 逛街,跟家人親友相聚的時光,都會成為珍貴的回憶。」

民建聯於昨日舉行「溫馨五月 感恩母親」 布會, 多名民建職成員包括民建聯會務顧問李彗 琼、民建聯婦女事務委員會正副主席葛珮帆及顏 汶羽聯同房屋局局長何永賢一同到沙田禾輋邨·



■何永賢聯同民建聯成員向市民派肥皂花

間洒樓向婦女派環保肥皂花及與茶客聊天,並向 一眾母親送上祝福。有收到花的母親形容花非常 美麗,「感到好開心!|

何永賢説,媽媽這條路絕不容易,要照顧家 庭、兼顧工作,需要無限量愛心與忍耐,「可能 不會比房屋政策容易。」因為「媽媽」的角色並 不容易,而孩子的一個擁抱、一個親吻、一份小 小的心意,哪怕是其他人對「媽媽」這個角色有 多一份理解,便可讓她們感到欣慰和溫暖。

她續說,房委會日後有一些政策鼓勵香港女 性成為媽媽,包括若有初生嬰兒,公屋輪候時間 可快一年,輪候居屋時亦可進入優先類別。她相 信屋邨內很多活潑小孩的笑容已打動很多年輕太 太的心,應盡快加入媽媽行列,享受作媽媽的一 點一滴。